

2020年11月25日

星期三 今日8版
农历庚子年十月十一沪报字第0182号 第142期(总第3281期)
金山报数字报网址:<http://epaper.routeryun.com/jsb>

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙山北路280号1701室 邮编:200540 新闻热线:67961048

防疫提醒

- “三件套” 戴口罩 保持1米社交 做好个人卫生
- “五还要” 1 口罩还要继续戴 2 双手还要经常洗
- 3 4 5 社交距离还要留 咳嗽喷嚏还要遮 窗户还要尽量开

柔性引才、融合育人、优质办学……金山教育事业发展成效显著 书写金山教育亮丽答卷



“十三五”期间，金山教育围绕“让课程改革更深入、让师生关系更和谐、让学习经历更丰富、让教育服务更优质”的总要求，全力推进教育综合改革，教育发展成效显著，教育事业发展的主要目标基本实现。

坚持教育优先

资源保障条件达到新水平

由于金山地处上海远郊，优秀人才引进难、留住难。2018年底，区教育局柔性引进人才工作室成立，面向全市柔性引进九位高端教育人才，学科涉及语文、英语、化学等。作为创新增人才培养的一种模式，为全区教师成长引进一汪“活水”。为充分发挥柔性引进人才的示范引领作用，区教

育局还分别在上海师大二附中、干巷学校等学校设立名师工作室，引领本区教师发展。

加入杨捷名师工作室后，亭林中学化学教师李秋霞所带班级高中学业水平考试的化学合格考通过率就明显提高。而和李秋霞一样，许多金山的化学教师在杨捷的帮助下，教育工作都有了提升。

除了让金山本地教师拍手称道的“柔性引才”，校际间人才的柔性流动，同样是金山提升整体教育水平的有力举措。作为强校工程的领衔校，近两年罗星中学已陆续有3位中层干部和1位骨干教师“流动”到了张堰二中等三所实验校。

教育优先，资源保障是关键，如果说师资队伍发展是“软实力”，教育基本建设就是“硬基础”。今年9月份，金山区前京幼儿园正式开园，走进幼儿园仿佛就走进了自由探究、无

限创享的“城市村落”，幼儿园副园长沈洁介绍道，园内绿化容积率达到35%，孩子们可以在果园般的校园里捉迷藏，跟随着自流的溪河和瀑布尽情玩耍，在草坪上翻滚，在蜿蜒小径里碰触自然。

前京幼儿园并不是一个个例，事实上，“十三五”期间越来越多的“新学校”在金山拔地而起。近年来，我区稳步推进重点教育项目建设，完成了31个教育基本建设项目的规划任务。为缓解人口集中区域的入园入学矛盾，编制了《关于金山区18个重点教育建设项目推进工作方案》及《金山区基础教育设施布点专项规划(2017—2035年)》，提前启动了部分“十四五”规划项目。

数据显示，2016年以来，金山教育投入不断加大，2016—2019年一般公共预算教育投入分别为21.84亿元、22.58亿元、23.09亿元、25.27亿元，各

类教育生均支出水平实现了“十三五”目标，学前教育、义务教育和职业教育达到或超过市平均水平，高中教育接近市平均水平，切实保障金山教育基本建设和教育教学工作的开展。

坚持融合育人

学生全面发展获得新提升

近日，第24届中国少儿戏曲小梅花荟萃活动落下帷幕，金山学子捧回9个“金奖”，在去年捧回五个“金奖”的基础上让大家再次为金山的“梨园小将”们竖起了大拇指。

2017年以来，金山开始实施“戏曲进校园”工程，在全区学校普及传统戏曲文化的基础上，探索戏曲艺术传承与发展的长效机制，逐步形成“金山特色”。

目前已开展戏曲教学的试点校(园)50所，近2000名孩子每周有2小时学习戏曲的“唱念做打”，感受戏曲艺术魅力。(下转A2版)

刘健出席区经济工作推进会时指出

坚定信心迎难而上 全面完成目标任务

本报讯 (记者 林鹏 鹏 唐屹超)

11月23日，金山区经济工作推进会召开，研究听取当前经济发展存在的问题，并部署下一步经济工作。区委副书记、区长刘健出席。

刘健指出，今年以来，金山贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，统筹推进疫情防控和经济社会发展，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，有效应对了外部风险挑战，牢牢守住了经济平稳发展的底线，经济运行走出了“一季度下降、

3月基本见底、二季度逐步恢复、5月以来明显回升”的态势，取得了来之不易的成绩。

刘健强调，要坚定信心、迎难而上，全面增强完成目标任务的责任感和紧迫感。要咬紧目标、狠抓关键，在政策落地、招商引资、有效投资、促进消费和服务企业上“加码加力”，争取年度经济发展取得最好的成果，力争为全市多作贡献、少拖后腿。要完善机制、营造氛围，凝聚形成抓好经济工作的最大合力。接下来，要进一

步完善工作推进机制，形成区政府主要领导牵头、分管领导负责、区稳增长服务督察小组具体推进、街镇(工业区)专班落实、全区上下共同参与的稳增长工作格局，按照“四个明确”的要求，进一步增强工作力量、浓厚工作氛围。

刘健要求，要始终绷紧疫情防控这根弦，始终保持高度警醒警觉，抓紧抓实抓细常态化疫情防控各项工作。要持续紧盯入城口、落脚点、就业岗、学校门、监测哨等关键点关

节点，聚焦重点人群、重点场所、重点环节、重点活动，坚持人、物同防，进一步严格防控规范、优化工作流程、全面排查漏洞、及时补好短板，切实保障人民生命健康和城市运行安全。

会议传达了上海市经济工作推进会精神，区统计局、区发改委、区经委分别围绕今年以来我区主要经济指标运行情况、前阶段稳增长工作情况以及下一步工作措施、商贸服务业等相关情况作详细汇报。

“图说盐文化”绘本亮相第三届长三角国际文化产业博览会

“走出去”的盐文化品牌越擦越亮

本报讯 (记者 付婷 通讯员 徐

锋琴)11月19日，在国家会展中心举办的第三届长三角国际文化产业博览会上，漕泾镇“沧海盐田”盐文化馆的文创产品如海盐草本足浴包、海盐精油磨砂膏等参与文创产品展示。值得一提的是，在此次长三角文博会展示期间，《图说盐文化》系列绘本首发。该系列绘本分历史篇、哲思篇、生活篇，精选了与盐文化有关的9个故事内容，以生动的插画和通俗的语言普及盐文化相关知识。

记者翻阅《图说盐文化》系列丛书看到，与漕泾镇有关的红色历史故事也收录其中。在历史篇中，《盐场地下党员》讲述的就是漕泾镇海涯村晒盐工刘来富利用盐民身份，与王根山密切合作从事地下情报工作的故事。生动有趣的卡通插画将历史还原，可读性很强。

“这次参加长三角文博会，让我们对后期盐文化品牌打造和产业发展有了新的思考，绘本系列也是我们



对少儿知识普及的首次尝试。”金山翔海盐文化促进中心理事长张蓉说。

事实上，金山拥有悠久的盐文化发展史。金山早在秦汉时期就有先民“煮海为盐”，当时秦始皇设海盐县，管辖今上海与浙江嘉兴沿海，县治在金山。唐代后，金山有浦东盐场、袁部(浦)盐场，后因自然变迁，上世纪八十年代上海海盐经历辉煌后画上句号，但为上海奠定了繁荣之

基。

近年来，漕泾镇注重用足用好本土文化资源，着力打造盐文化品牌。自2016年以来，成功打造了“一书”即首部记录上海盐文化发展史的报告文学作品《沧海盐田：上海盐文化史话》、“一剧”即大型原创歌舞剧《沧海盐田》、“一馆”即“沧海盐田”盐文化馆，通过歌舞剧展演、书籍编写、音乐产业项目等，让漕泾盐文化品牌名片越擦越亮。

本报讯 (记者 金宏 朱悦昕)11月23日下午，致公党上海市委来金调研，考察金山滨海龙泉港西侧圈围区域，并召开“海洋经济和滨海城区开发”调研座谈会。致公党中央副主席、市政协副主席、致公党委主委张恩迪，区委书记胡卫国参加调研。
座谈会上，张恩迪指出，希望金山要立足全局，服务国家战略，积极参与全球海洋中心城市建设。要在全市规划的基础上，进一步创新工作思路、提高综合能力，力争实现错位化的发展。要发挥区位优势，陆海统筹，全面实现重点领域的新突破。要积极发展海洋文旅和农业田园文旅的联动体，要继续做大海洋渔业发展的文章，切实提高涉海新材料、海洋生物医药等产业的集聚度，全力打造国家海洋生态示范区。要汇聚众智，形成合力，努力打造“蓝色经济”的集聚地。要加强产业对接、人才引进，加大和涉海高校及科研院所的合作，探索举办涉海的高层次论坛，进一步扩大影响力。致公党上海市委将主动参与金山海洋事业发展，积极反映金山区在海洋发展方面的需求及建议，切实发挥侨海特色，助力宣传推介金山，为金山“蓝色经济”发展作出应有的贡献。

胡卫国对致公党上海市委长期以来对金山发展的关心和支持表示感谢，并阐述了研究“海洋经济和滨海城区开发”这一课题的重要意义，分享了金山未来发展的理念及思考。胡卫国表示，海洋经济和滨海城区开发对上海城市的布局、走向、发展空间挖掘具有深刻的意义，金山区有责任、也有义务在这项事业中走在全市前列。我们将依托现有资源和优势，积极探索、先行先试，全力做好“海洋经济和滨海城区开发”这篇大文章，为上海建设全球海洋中心城市贡献力量。

致公党上海市委领导袁雯、邵志清、马进、许复新、童丽萍等参加调研。

融媒互动

■检测人数明显增加，直击金山核酸检测点



近日，由于上海新增本地新冠确诊病例的影响，不少市民自发来到检测机构进行核酸采样。